青埔報

与名家大咖共赏海派"繁花"

《繁花》主题阅读分享会在朱家角江南第一茶楼举行

记者 朱泽敏

牢记青春使命

传承红色基因

"读书之法,在循序而渐进,熟读而精 思。"在这个硕果累累的八月,一场别具匠心 的文学雅集在江南水乡朱家角如期而至。8 月17日晚,由市委宣传部指导,区委宣传部 和区文旅局主办,区图书馆承办的"花间一 壶茶, 赏最江南风雅" ——《繁花》主题阅 读分享会在位于朱家角古镇的江南第一茶楼 举行。本次活动是"书香中国"上海周的重 要组成部分,也是青浦发展途中书香助力、 文化敷色的一次盛会。

夜幕降临, 古朴典雅的江南第一茶楼内 灯火通明, 文墨气息与江南韵味交织。袅 袅茶香中,文学爱好者们汇聚一堂,共同 品味金宇澄先生笔下的《繁花》,探讨这部 被誉为"上海的《清明上河图》"的当代 文学杰作。

记者 徐哲

为深入学习推进长三 角一体化发展座谈会精 神,持续吹响"金色冲锋 号·携手向未来"示范区 党建品牌,引导青少年牢 记青春使命,8月15日, 金泽镇党群服务中心联合 金泽镇紧密型学区化建设 领导小组办公室开展"共 促长三角一体化"红色研 学活动,带领师生们走近 青吴嘉的红色景点,点燃 当代红色记忆。

活动中,来自金泽中 学的18名学生在老师的带 领下首先参观了位于金泽 古镇的崇德尚法文化馆, 了解了出生于金泽镇的 "宪法泰斗"许崇德先生 的生平以及中国第一部宪 法的诞生历程,依据"度 法治传承、辟法治道路、 观法治城市、感法治信 仰"四大主题,探寻青浦 的法治之光与红色记忆。

师生们接着来到位于 苏州吴江区黎里古镇的柳 亚子纪念馆,参观了近代 著名诗人柳亚子与南社方 面的藏品与资料。学生们 深刻了解到柳亚子先生一 生的奋斗历史和革命情 怀,感受到他为国家、为 民族付出的艰辛努力。

随后, 师生们来到嘉 善县姚庄镇,参观了嘉善农运星火馆。在讲 解员的解说下,大家了解了嘉善县姚庄镇第 一个共产党员盛阿贵的革命事迹,通过对 "星火馆革命洪流""武装斗争""英勇不屈" 三个篇章的参观学习,真切地感受到了"星 星之火, 可以燎原"的含义。

"今天参观了纪念馆,我看到了很多革命 先辈的历史, 让我感到非常的震撼。我很庆 幸能生在这样一个和平年代,今天的和平是 先辈们的鲜血换来的。"学生王紫怡说。

金泽中学的康红梅老师表示:"此次红色 研学活动让我和学生们走出课堂,学到了很 多红色知识,深切感受革命先驱不畏牺牲、 勇往直前的精神, 也更加激励我们在新征程 上坚定理想信念,砥砺前行。"

近年来,金泽镇积极响应长三角一体化 发展战略,联合示范区毗邻镇共同推进"金 色冲锋号·携手向未来"党建品牌活动。这 一举措不仅强化了区域间的党建合作, 更通 过红色研学之旅, 引导党员干部群众冲锋在 示范区建设的前沿, 为长三角一体化发展注 入新的活力。

赵巷镇开展食品安全 进农村科普宣讲活动

通讯员 赵雯

近日,赵巷镇食安办到方夏村开展食品 安全科普宣讲活动,进一步提高辖区村民群 众的食品安全意识,提升公众食品安全防护 能力,促进全社会共同参与、共同关心、共 同支持食品安全工作的良好氛围。

现场,食安办宣讲员结合丰富的案例, 以图文、科普宣传视频的方式为群众讲解了 食品安全的重要性、分析食品安全问题产生 的原因及生活中存在哪些常见的食品安全隐 患等,并提醒大家要选择健康安全的饮食方 式,减少摄入高糖、高油、高盐食品。活动 还设置了知识问答环节,工作人员详细解答 群众关心的食品安全问题, 并发放食品安全 宣传资料, 让大家加深对食品安全知识的了 解。大家纷纷表示,通过食品安全科普宣讲 活动, 让他们学到了许多实用的知识和技 巧,对食品安全也有了更清晰的认识,希望 以后多开展这样的活动。

下一步,赵巷镇食安办将持续开展食品 安全宣传活动,深入贯彻食品安全"四个最 严"要求,履职尽责,守牢"一个底线"、落 实"两个责任"、推动"多元共治",积极营 造人人关心食品安全, 人人参与食品安全的 良好氛围。

活动邀请了国家一级演员、上海评弹团 团长高博文,著名作家马尚龙,上海银行博 物馆馆长黄沂海以及青浦区作家协会主席徐 斌作为嘉宾出席,为本次分享会带来了多元 的视角和深刻的见解。

黄沂海馆长首先分享了他与《繁花》的 渊源。几年前,正是在他的策划下,高博文 和马尚龙合作演绎《繁花》,将书中活色生香 的上海故事、上海人物演绎得栩栩如生。这 段往事不仅被刊载在《行家杂志》的财经版 上,更成为《繁花》跨界艺术呈现的一个重 要里程碑。

随后,作家马尚龙以其独特的文学视 角,为观众解读了他眼中的《繁花》。他认 为,《繁花》不仅是一部上海市民的心灵史, 更是上海的成长史, 甚至可以说是一部中国 资本史。他的解读进一步提升了观众对这部 被文学评论家李敬泽誉为"得《红楼梦》精

作为《繁花》的长期艺术诠释者,高博 文老师带来了精彩的评弹演出。他用独特的 海派腔调,将《繁花》中的片段娓娓道来, 让观众仿佛穿越时空,回到了那个物质匮乏 却人情味浓郁的年代。高老师还畅谈了他与 《繁花》的深厚渊源,从2016年开始用评弹 演绎《繁花》的历程, 到与陈云纪念馆的文 化交流合作,展现了传统艺术与当代文学的 完美融合。

在交流环节,嘉宾们结合二十届三中全 会报告,融入青浦的经济、社会、文化发 展,对《繁花》作了现代化的解读。他们认 为,《繁花》不仅描绘了改革开放初期上海社 会的全貌, 更通过讲述个体在时代浪潮下的 命运变迁,展现了勇敢与坚韧、乐观与积极 的时代精神。正如阿宝在动荡变革中坚持追 求自我, 当代年轻人也应该在新时代的浪潮 中勇攀高峰, 实现自我价值。

活动的尾声,高博文献上一段《繁花》 的评弹演绎,将整场活动推向高潮。悠扬的 弹词声中, 仿佛看到阿宝与蓓蒂携手登上瓦 片温热的屋顶,放眼半个卢湾区,"听见黄 浦江船鸣,抚慰少年人胸怀"。这不仅是对 《繁花》的致敬, 更是对上海这座城市的深 情告白。

本次活动不仅是对《繁花》这部文学作 品的再次聚焦,更是对海派文化的一次深度 探索。正如《繁花》所展现的, 在时代的大 潮中,每个人都是自己命运的主角。这场别 具匠心的阅读分享会通过文学与传统、历史 与现实、艺术与生活的生动交互, 为每一位 参与者打开了一扇重新认识上海、感悟人生 的窗口。在未来,但愿每个人都能如《繁 花》中的角色一样,在属于自己的舞台上绽 放光彩, 共同谱写新时代的繁花锦簇。

走进人民防空 关注生命安全



工作人员向市民介绍防空知识。

为更好搭建政府部门与市民群众沟通 桥梁,进一步促进市民对国防动员和人防 工作的认知度,8月19日上午,青浦区举 行以"走进人民防空 关注生命安全"为 主题的政府开放日活动,邀请30余位市 民走进青浦民防蓝天科普基地, 零距离感 受新时代人防魅力。

活动现场开展了警报信号识别、应急 疏散演练活动。来自区国动办的工作人 员结合基地人防工程介绍了人防工程基 本情况、主要设备的使用方法和作用, 认真解答市民提出的相关问题; 上海蓝

天救援队结合高空缓降、逃生结绳等自 救互救技能进行安全示范, 沉浸式的体 验让市民们受益匪浅。

参与本次活动的市民朱凤表示: "平 时很少接触人民防空,通过这次活动深刻 了解到人民防空对我们的重要性, 我也会 把今天学到的知识和体验分享给家人和朋 友,让大家一起提高防范意识。"据了 解,青浦民防蓝天科普基地使用面积500 多平方米,该基地是青浦区国动办防空防 灾宣传教育阵地,基地内设人民防空、防 灾减灾、社区安全、交通安全、消防急 救、家庭安全、应急救援、互动体验8个 版块,具有较强的拓展性、吸引力。

通过此次政府开放日活动,进一步推 进了国动(人防)政务公开,加快推进法 治政府、服务型政府建设,增加了政府工 作透明度,提高了国动(人防)工作的知 晓度,激发了广大群众关注人防、了解人 防、支持人防和积极参与人防工作的热 情,提升了市民国防意识、人防意识和防 灾减灾意识。

区国防动员办公室工程指挥科科长魏 娜表示:"通过本次活动,为政府与市民 之间搭建一座沟通的桥梁, 在普及知识传 播技能的同时,保障市民对政府工作的知 情权、参与权和表达权, 也可以获得大家 对我们人防工作更深层次的理解和支持。'

社区乒乓球运动让居民乐享健康生活

通讯员 张俊杰

乒乓球作为"国球",一直深受体育爱 好者的青睐。在青浦区徐泾镇, 乒乓球运动 有着深厚的群众基础,从校园到社区,从民 间社团到镇级文化体育中心, 小小白球牵起 了一代又一代人的快乐和活力。徐泾桃花岛 四叶草国际乒乓球俱乐部作为老牌社团,多 年来不仅让众多业余爱好者有了一个畅快打 球的活动场所, 更成为社区乒乓球运动的一

走进桃花岛四叶草国际乒乓球俱乐部, 首先映入眼帘的是一排排整齐的乒乓球台, 孩子们的身影在球台间穿梭,每一次挥拍都 充满了力量与激情。在教练的指导下,孩子 们认真地练习着每一个动作, 他们的眼神专 注,每一次击球都力求精准。

"我们暑期教学更注重基础与兴趣的培 养,教练会根据孩子们的年龄和水平,制定 个性化的训练计划,旨在让孩子们在享受运 动的同时, 更能够打下坚实的乒乓球基 础。"桃花岛乒乓球俱乐部副会长王永兴向 记者介绍,他们的教学秉承的是"健康、快 乐、成长"的理念,让孩子们在专业的训练 方法下和快乐的学习氛围中获得进步。教学 内容不仅涵盖了握拍、站位、发球、接球等

基本功,还包括弧圈球、削球、杀球等控制 球的技术, 当学员们的学习渐入佳境的时 候,还会进行战术训练。

据了解,徐泾桃花岛四叶草国际乒乓球 俱乐部成立于2018年1月,是由原来的四叶 草和桃花岛俱乐部合并整合的一个新团队。 4年来已参加各级比赛活动40余次,获得了 首届青房杯冠军等成绩。俱乐部自成立以 来,一直致力于推动乒乓球运动在青少年中 的普及与发展,通过组织各类乒乓球活动 和比赛,不仅丰富了青少年的业余生活, 也为他们提供了一个展示自我、锻炼意志 的平台。

贪凉吹空调,谨防"空调病"悄悄找上你



记者 沈千慧

随着夏日的持续高温,空调成为了许多 家庭和办公场所的必备品。然而,在享受空 调带来的凉爽时,我们也不得不警惕"空调 病"的侵袭。

据医生介绍,"空调病"并非医学上的

专业术语, 而是一个社会学病名, 通常与 空调的不恰当使用有关。长时间处于空调 环境中,人体容易因温差变化过大、空气 流通不畅等原因而出现头痛、乏力、关节 酸痛等不适症状。特别是体质较弱的人 群、老年人和小孩, 更容易受到"空调

"最近我们接诊了不少'空调病'患 者,大部分人的症状还不严重,只是出现一 些肩颈部、腿部关节的疼痛的话, 我们会通 过简单的疗法缓解症状。症状较为严重的, 或是本身有病灶的患者,可能就需要在超声 引导下做更为精确的治疗。"青浦区中医医 院疼痛科主治医师胡甜甜告诉记者。

据了解,目前该医院疼痛科采用的超声 技术提供了可视化手段, 使治疗更加精准有 效。在超声引导下, 医生能清晰看到关节、 肌肉、肌腱等结构,直接针对疼痛部位进行 治疗。此外,疼痛科还会采用针刀疗法,这 是一种中西医结合的治疗方式, 可治疗包括 颈肩腰腿痛、运动损伤软组织疼痛等, 以达 到缓解疼痛、恢复功能的目的。

此外, 医生还提醒市民朋友们, 在使用 空调时要注意避免冷风直吹身体,特别是头 部、颈部和关节等敏感部位,可使用披肩、 护肘、护膝等来预防"空调病"。同时,要 定期清洗空调过滤网和室内环境,减少细菌 和病毒的滋生。

首席记者 魏阜龙

8月19日是第七个中国医 师节,为大力弘扬"敬佑生 命、救死扶伤、甘于奉献、大 爱无疆"的崇高职业精神,持 续营造尊医重卫的良好氛围, 引导全区卫生健康工作者切实 担负起推动健康中国建设、增 进人民健康福祉的光荣使命, 青浦区卫生健康系统庆祝2024 年中国医师节主题活动在中山 医院青浦分院举行。副区长张 彦出席活动并讲话。

青浦区卫健委相关领导作 青浦区紧密型城市医疗集团建 设阶段性工作汇报。青浦区认 真贯彻落实党中央关于促进优 质医疗资源扩容和区域均衡布 局的决策部署,进一步深化医 药卫生体制改革,加快完善分 级诊疗体系,推进青浦区紧密 型城市医疗集团建设试点工 作,从管理、人才、技术等方 面推动优质医疗资源下沉基 层,其中,名医工作室就是老 百姓实实在在的健康"红利"。 目前,青浦已成立37家名医工 作室,入驻12家社区卫生服务 中心,涵盖内、外科、妇儿 科、中医科、康复科等24个学 科,实现了常见病、多发病专 业全覆盖,让百姓在"家门 口"就能看名医专家,享受优 质医疗资源。

会上,中山医院青浦分院 孙丽华名医工作室、白寿军名 医工作室, 德达医院孙立忠名 医工作室等分别就名医工作室 建设成效作交流发言。

活动中, 主办方为青浦区 紧密型城市医疗集团疑难病会诊中心揭牌,成立青 浦区紧密型城市医疗集团皮肤病联盟。活动还开展 新技术、新项目评选表彰等活动,大力弘扬新时期 卫生健康崇高精神,进一步鼓舞干劲、增强信心, 不断激发全区卫健系统团结奋斗的强大力量。

据了解,近年来,青浦持续深入推进医疗卫生 机构服务能力建设,中山医院青浦分院门急诊改 建、社区卫生服务中心迁建及村卫生室、卫生服务 站标准化建设项目等,覆盖城乡居民的公共卫生服 务体系和医疗卫生服务体系进一步健全。复旦大学 附属妇产科医院长三角一体化示范区青浦分院、长 三角智慧互联网医院、上海儿童医院长三角一体化 示范区医学中心等纷纷落户青浦, 让百姓在"家门 口"就能享受到全覆盖生命全周期的医疗服务。

下一步,青浦将继续发力,持续做好紧密型城 市医疗集团建设,力争将其建设成为学术传承、技 术创新、人才培养的平台, 让百姓就近享受到更多 学科、更高技术的诊疗服务。

亲子卡牌沙龙活动 关注孩子成长规划

记者 沈千慧

近日,在盈浦街道社区文化活动中心创意坊开 展了一场别开生面的亲子卡牌沙龙活动,通过寓教 于乐的方式,促进亲子间的情感交流,也帮助家长

活动当天, 共有15组亲子家庭参与, 现场还特 别邀请了职业规划老师为小朋友们带来了一堂生动 的生涯规划启蒙课。

在课堂上,老师以轻松幽默的方式引导孩子们 思考未来,鼓励他们大胆说出梦想。小朋友们纷纷 举手发言。通过交流,孩子们不仅表达了内心所 想,还从老师和家长的鼓励中获得了信心和动力。 课堂还结合实例,向孩子们介绍了实现梦想的途径 和方法,引导他们树立正确的价值观和人生观。

在卡牌游戏中,孩子们和家长通过卡牌上的提 示和问题,寻找答案并完成了专业探索卡,激发了 孩子们对未来的憧憬和向往,也让他们明白了实现 梦想需要坚持和努力。家长们表示,这样的课程非 常有意义,不仅让孩子们对未来有了更清晰的认 识,也让他们更加关注孩子的成长和规划。

此次活动是盈浦街道在推动儿童友好社区建设 方面的一次尝试。未来,盈浦街道将继续推出更多 亲子活动,为家长和孩子们提供更多交流和互动的 机会,共同营造温馨和谐、积极向上的社区氛围。

科普宣讲促健康 温情义诊暖人心

记者 沈一飞

近日,青浦区残联联合复旦大学附属中山医院 青浦分院、练塘镇社区卫生服务中心在东厍村开展 "健康守护,'医'心为民"义诊志愿服务活动。

义诊现场,医务人员详细询问村民们的身体状 况、既往病史、家族病史以及生活习惯等,同时针 对个人不同的身体状况提供健康建议和治疗方案。 复旦大学附属中山医院青浦分院普外科主任医师严 斌还为村民带来了关于腰椎间盘的科普宣传,图文 并茂、深入浅出地传播健康知识。

此次义诊项目丰富,涵盖了内外科检查、B超 等多个方面。志愿者们还向老人们发放了健康宣教 资料,进一步普及健康知识,提升老人们的自我保 健意识。

前来咨询和就诊的村民们纷纷表示, 通过参与 此次活动,不仅得到了专业的医疗服务,更增加了

不少健康知识, 受益匪浅。 此次联合义诊活动为辖区居民提供了实质性的 健康服务, 让居民不出村就可以享受免费的医疗与 服务,切实增强了居民科学防病、健康生活的意 识。下一步,青浦区将持续关注居民的健康需求, 为辖区居民提供多样化、贴心化的优质医疗服务。

文精 彰显